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Megjelen hetenkint egyszer: 

KELY HE 
KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁCI, KÖZMIVELŐDÉSI ÉS SZEPIRODALMI HETLAP. 

ovánkrzvvisnrnr HIVATALOS LAPJA, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖREGYZŐ ESYLETE, AZ UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANITÓ- 
suth-utcza), ho 
közlemények, elzete és 

va minden e lap 

vasárnap. EGYESÜLET ÉS Az UDVARHELYMEGYEI gAzDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. – Keztutoka nem ékéek vissza 

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy indulatu szó, melylyel azokat oda nyujtsuk neki, tüzte ki, mely napon a választás a városház tanácskozó kok szab ályozását kérjük 10-20 e alatt 

az illető elkö az eltzetések — ki tudja — talán éppen egy veszendő lel- terméken regvel fog kezdődni. A választás visszafizetendő állami előleg adása mellett. 
. . - Te ü dla Kky kló ly S elnökü megujitása iránt lehetőleg gyorran intézkedni ket ment meg, térit a becsületesség, a munka vezetésére elnökül la ky M.Mós, helyette elnökül gy énké nt ip a p a mar a fió kok 

sziveskedjenek, gár Koncz Ármin, jegyzőül Gálffly Endre, helyettes jegyzőül litását munkásközvetitő intézettel kapcsola 
Ss nehogy a lap szétküldése fönnakadást szenvet en utjára. Jancsó János küldetett ki. A válusztásnál szavazati jog- ipari és kereskedelmi szakiskolák felállítását á 

— Ez a fenkölt gondolat vezérelte a helybeli gal csak azok birnak, kik az országgyülési képviselő- ségen, a székelyföldi kisiparnak állami támogatás 
Szives kérelem Jótékony Nőegyesület választmányát, hogy a sá- választók 1901. évi nevjegyzeékeben bennfoglaltatnak. tását. 11. Minden székely megye területén m e 

90 E l ros, nyirkos, zimankós napok küszöbén, midőn A szavazás nyilvánosan, élő szóval történik. A válasz- gazdasági kamara állittassék fel, 
Az irgalmas szivekhez. — remegve látja közeliteni a hosszu, nehéz, inség- tóknak a választásnál fegyverrel vagy bottal megjelenn, melynek költségét az állam hordozza; kivánjuk 

nem szabad. A szavazóhelyiségben csak a szavazat- kelyföld talajvizsgálását, kereskedelmi és iparnövény zömy Társadalmi életünknek hathatós faktora a terhes hideg felet sok árva és szeren szedő küldöttség tagjai, a bizalmi férfiak, a közigazga- nek állami taámogatása molletti meghonohas 
1-1él helybeli Jótékonyczélu Nőegyesület. Az evről- kérelemmel járuljon városunk mindig készeeggel tási tisztviselő, a jegyző mellé rendelt irnokok, a városi gyénként földmives iskolák felállitását. 12. Az ti 
tene évre nyujtott kellemes szórakozások mellett, ki- áldozó közönségéhez, kegyeskedjék ki-ki tehet- tanács kiküldött tagjai, a jelöltek bizalmt ferfiai által és növényitermékek értékesit 
Mem válóan nemes cselekedetei teszik áldásossá hu- sége, körülményei és izlése szerint hozzájárulni megjelölt lakos és a szavazásra őeszólilolt választók feldolgozására állami kedvezmény mellett 
M manus müködését. : a szegény, nyomorban szenvedő gyermekek föl- lehelnek jelen. A választlól a szavazásnál irányadólag állami támogatás mellett szövelkezetek létesittessen 

Az emberbaráti szeretet, az éhezők, szüköl- : ruházásához. : ubajgazítani vegy rábeszélni ne kerkt a hor vge m mlmdemi ren het 
- ! csak a lő küldöttségi elnök in- elen b katonaság helyeztessék el. ogy 

h Bödők mtházai nok könnyeinek letörléséb, a : ők a váákaszírrrv meghbiz tézhel, s az is csak a feladat korlátai között. A válasz- a létesitendő lelenczházak közül több a Szé- 
legszebb erények közé kell sorozza minden érző sából a legközelebbi napokban iveket bocsát ki. kelyföldön helyeztessék el és székely gyermekek részére 

szivvel biró ember. Ezen nemes munkálkodás ve- 

zérelte Nőegyesületünk választmányát, midőn e hó 

22-iki üléséből kifolyólag — a szükséghez mérten 

— nagyobb gyüjtési akczió megindításá hatá- 

rozta el. 

Az ebből kifolyólag lapunkhoz beérkezett 

felhivást első helyen közöljük s felkérjük olvasó 

közönségünket annak szives figyelembe vé- 

telére. 

A felhivás szövege a következő : 

s „Bocsássátok hozzám a kisdedeket - mondá 

az Istenember — mert övék a mennyeknek or- 

szága!" És a mióta az evangelium világossága 

megvilágitá az ember elméjét, mióta a szeretet 

vallássá vált az ember szivében, első sor- 
ban irgalmat, könyörületet mindig a magával te- 

hetellen, önhibáján kivül szenvedő, nyomorgó 

ártatlan gyermekkel szemben gyakorolt. — Hisz 

faáj a nyomort, a szenvedést látni, tudni bár- 

mely körülmények között. Ám a felnőtt ember 

végére ért czél, s talán inkább is segithet ere- 

jénél és eszénél fogva a nem ritka esetben sa- 

ját maga okozta balsorsán. A gyermek a jö- 

vőé és a hány annyi világ, a mint a mivé fej- 

lődhetik. Lelkében szunyad ép ugy a jóság, 

tisztesség, mint a romlottság és anarkia. Ne, ne 

engedjük éhezni, csavarogni, elzülni a gyerme- 

ket! – Ne engedjük a mennyeknek országát, 

mely ártatlan szivében lakozik: a kivetettség, 

-- elhagyatottság érzetével pokollá változtatni 

moKi tudja, talán éppen az a pár fillér, melylvel 

( éhségén enyhitünk, az a viseltes ruha, melylyel 

a 

m 

lehetővé tettük, hogy kortársaival együtt az is- 

kolában megjelenhessen; talán egyetlen egy jó- 

0 Ócska, 

kely-Udvarhely város részéről az országgyülési képvise- 

a város központi választmánya 1901. október hó 3-ikára 

Az egyleti szolga hordozza szét városszerte, s ő 

van megbizva átvenni a szives adományokat is. 

elnyütt ruhákat, felöltőket, fehérnemüt, 

lábbelit bármily alakban, nagyságban és minő- 

ségben. 

Alulirott jegyző átveszi azokat és a szük- 

séghez képest átalakittatja, megjavittatja, az is- 

kolák vezetőinek utmutatása mellett, a választ- 

mány jóváhagyása után kiosztja. Az áldozatkész, 

szives adakozok megnyugtatására azonfelül, hogy 

a hirlapokban minden begyült filléri és minden 

darab ruhanemüt nyugtáz, még rovatot vezet, 

melyben ki lesz tüntetve tételenkint és névsze- 

rint az adakozó, adomány, annak neme és hogy 

mi czélra fordittatott az. És ezt a rovatot gyü- 

lések alkalmával a választmány felülvizsgálatára 

bocsátja. 

Az iskolák vezetői meg sziveskednek 

szigoruan felügyelni, hogy az a szegény 

gyermek, mely gyakori esetben a ruha és láb- 

beli hiánya miatt iskola kötelezettségének sem 

tehet eleget - valóban használja is az élvezett 

jótéteményt. F. hó 22-én tartott választmányi 

ülés megbizásából. 
Dorosné, 

egyleti jegyző. 

Országgyülési képviselőválasztás városunkban. Szé- 

lőválasztás folyó évi október hó 3-án lesz. Erről a köz- 
ponti a következőkben értesiti a választó 
polgárokat: 20- 1091. sz. közp. vál. Hirdet- 
mény. könte tesszük, hogy az 1901–96. 

évre bel ilé Székely- dvarhely vá- 

tók igazolási jegygyel lesznek ellátva, mely igazolvány 
a választás megnyitásáig a polgármesteri hivatalnál be- 
szerzendő. A város tanácsa köteles ezen hirdetményt 
a választás előtt legalább 3 nappal a szokásos módon 
közzé tenni, a szavazó helyiség előtt és a város több 
helyén kifüggesztetni. Székely-Udvarhely város központi 

választmányának Székely-Udvarhelyen 1901. évi szep 
tember hó 19-én tartott üles ből. Szakáts Zoltán, 

polgármester, a központi választmány elnöke. Gálff v 
Endre, főjegyző, a központi választmány jegyzője. 

A székelyek kivánságai. Kézdi-Vásárhelyen szep- 
tember 18-án nagy székely népgyülés volt, amely ha- 
tározatba foglalta a következő kivánságokat : 

1. Kivánjuk az önálló vámterületet, 
magyar nemzelti bankot. 2. Aszékely vasutak- 
nak állami költségen való kiépitését olyképp, 

hogy Budapest és a Fekete-tenger medenezéjében lévő 
kikötők között a legrövidebb összeköltetés létesittessék. 
Kivánjuk a nagy távolság okából a székelyföldi szál- 
litmányok részére kedvezményes szállítási tarifa adását. 
3. A székely nép megélhetésére oly fontos sz ö vő- 
és más házi iparnak állami támogatás mellett 
való létesiítését és fejlesztését. 4 A Székelyföld minden 
megyéjeben földhitelintézet felállitását és 
községek vagy községi csoportonként hitelszövetkezetek (?) 
létesitését állami segitséggel. 5. A fogyasztási 
ermenyértékesíitőszöveltkezetek 

létesitését és a warrant-rendszer behozatalát állami tá- 
mogatással. 6. Akepének az állam által való 
megváltását. A tized, klenczel, robot és a hü- 
bériség összes maradványai államköltségen váltattak 
meg és székelység kepéjének, mely azokkal 
egyenlő jogi természettel bir, az által, való megváltását 

jogosan követelhetjük, hisz mi is s hozzajárultunk minden 
urbéri teher megváltásához. 7. Az erdőtörvény 
revizióját, az erdei legelőknek az erdőtörvény 

intézkedései alóli kihagyását. 8. Az arányositási 

bagt törvéeny módositását és 

a telekkönyvi helyszinelési felvéte- 

igy a 

azzal h ros közönsége által küldendő képviselő 

lek kigaztásál 9. Abelvizek, folyók, pata- 

menházak állittassanak fel. 18. A Székelyföld kö- 
zép- és összes alsóbb iskoláinak nagyobb mértékü ál- 

lami segélyezését. 

A választások és a tisztviselők. Mint értesülünk 
a belügyminiszter valamennyi vármegyei és városi tör- 
vényhatósághoz 98,976/I. szám alatt a következő kör- 

rendeletet intézte : 

Az 1899. évi XV. törvényczikk 167. S megal- 
kotásakor a törvényhozást azon czélzat vezérelle, 
hogy a választói jog szabad érvényesülésének hatá- 
lyosabb biztositása, a hivatalos hatalommal való 
esetleges visszaélés megakadályozása és a hivatali 
állás tekintélyének megóvása érdekében is a közhiva 
talnokok a képviselőválasztások és a politikai párt- 
élet irányitásától s általában az ebben való vezető 
szerepléstől távol tartassanak. E végből a most idé- 
zett § részletesen felsorolja a köztisztviselői állással 
összeférhetlen ténykedéseket. 

Önként érthetőleg azonban ezen tiltó rendelke- 
zések azt, hogy a közhivatalnokok valamely politikai 
párt, bizottság vagy egyesület tagjainak sorába lép- 
hessenek, nem zárják ki s a köztisztviselők részvé- 
telét a pártéletben ezen törvény által megvont Kor- 
látok között, valamint alkotmányos jogaik törvény- 
szerü gyakorlását és szavazati joguk érvényesmesé 
nem érintik. 

Miután sulyt helyezek arra, hogy a törvény 
ezen ezélzata a jelen általános választások folya- 
mán tényleg érvényesüljön, kötelességévé teszem a 
törvényhatóságnak, hogy a hatósága alatt álló tör- 
vényhatósági tisztviselőket a törvény emlitett ren- 

szigorubb megtorló eljárást fogom foganatba ve 

Miről a törvényhatóságot további megf 
járás végett értesitem. Budapest, 1901. évi szepte 
ber hónap 10-ike. Széll. 

A „SZÉKELY-UDVARHELY- TÁRGZÁJA. 

Levélhulláskor. 
(A Székely-Udvarhely' eredeti tárczája.) 

Ugy fáj az élet . 

Ugy fáj az élet minden percze nékem 
A szivem táján ugy sajog, 

gemet 
Öszi falombok hogyha meghalok. 

Vihar zba ifju öley a fejfám, 
Köpárna akfem 
Dalom, mint a nyív trlka ajkáról 
Viharzó szelvész elragadt. 

And hulljatok rám nyár- és bükkfa lombja, 
Ne tudja senki hol vagyok, 

; Zimankós éjben, éjféli sölétben 
Halk nesztelen mig földdé porladok. 

Bérczek szavát s dalát a völgyi tájnak 
Szellő miért hozná oda? — 
Én alszom mélyen, csöndese 
S mindegy nekem : örökké ! ay: soha ! 

Tarcsafalvi Albert. 

Titkári jelentés 

a székelyudvarhelyi kerületi tanár-körnek 1900—1901-ik 
évi müködéséről.") 

Mélyen tisztelt közgyülés ! 
Szeretett kartársak ! 

Jelenleg harmadszor állok a tisztelt közgyülés 
szine előtt abból a czélból, hogy — titkári állásomból 

kifolyólag - beszámoljak tanár-körünknek egy évi mü- 
m ködéséről. Ez alkalommal lelki szemeim elé idézve az 

elmult egyesületi évrnek minden nevezetesebb mozza- 

7) Felolvastatott az 1901. szept. 26-án tartott közgyűlésen. 
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natát, látom, hogy munkálkodásunkkal — ha az mind- 
járt szükebb mederben is folyt s olykor közönyösség is 
mutatkozott üléseink iránt - mégis egyesületi életünk- 
en eléggé maradandó nyomokat hagytunk hátra s 

tovább épitettük és szilárdabbá tettük azt az alapot, 
melyen tanár-körünket ezelőtt négy és fel évvel meg- 

alkottuk. 

A lefolyt évben is czélunk és törekvésünk az : 

volt, hogy - figyelemmel kisérve a hazai tanügyi moz- 
galmakat - mi is részt vegyünk abban a közös mun- 
kában, melylyel a nevelés és oktatás ügyét előbbvihet- 
jük. Üléseink tárgysorozata eléggé tanuskodott arról, 
hogy a fontosabb és napirenden volt tanügyi kérdések 
tanár-körünk figyelmét nem kerülték ki s alkalmunk 
volt egyes tagtársak előadása alapján a fölmerült kér- 
désekben véleményt nyilvánitani s a vitatkozás rend- 
jén hozzájármini az eszmék megvilágitásához és tisztá- 
zásához. 

Tisztujitó közrvé esüpket 1900. szeptember 22 én 
tartottuk meg, amidőn az elnöki állásra egyértelmüleg 

ujra dr Solymossy Lajos, főreáliskolai igazgatót 
választottuk meg, ki tanárkörünk fennállása óta mindig 
a legnagyobb körültekintéssel és buzgó lelkesedéssel 
töltötte be e vezéri tisztet. A közgyülés bizalmából 
tiszttársai voltak: Bod Károly és Göneczi Lajos alelnö- 
kök, Csehély Adolf jegyző, Barabás Jenő pénztáros és 
Fejes Áron titkár. 

Alakuló ülésünkön kivül hat rendes gyülésünk 
volt, melyeken paedagógiai és didaktikai kérdéseket vi- 
tattunk meg s tanár-körünk belső életével kapesolatos 
ügyeket tárgyaltunk. 

Kovács Dániel, ref. kollegiumi tanár, ,Az is- 
kolai fegyelmezésf-ről értekezett, mely kérdés- 
nek a fölvetésére alkalmul szolgált egy fővárosi iskolai 

esetből kifolyólag megindult s a tanitók és tanárok el- 
len irányult hirlapi támadás. Felolvasó, fejtegetve a 

fegyelmezés paedagógiai fontosságát, ama nézetének 

határozott állást foglaljanak. 

1 
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adott kifejezést, hog a e- 

kintelében is föltétlenül szükség van a a holyes irányu 
nevelés szempontjából - a családnak és iskolának 

összhangzó eljárására s a maga részeről megenged- 
hetőnek veli, hogy a különböző fegyelmező eszközök 

között — rendkivüli, kényszeritő helyzetben — a testi 
fenyitéket is, amely relative igazságosabb büntető esz- 
köz, mint akárhány más (pld. kizárás stb.), alkalmaz- 
hassa a tanitó, de ennek gyakorlása egy készitendő 
„,Utasitás' kereteben volna szabályozandó. A felolvasás, 
mely egész terjedelmében tanáregyesületünk közlönyé- 
ben is megjelent, élénk eszmecserét idézett elő nem- 
csak körünkben, hanem országos egyesületünk tagjai 
között is. E kérdés körül megindult és organumunk 

hasábjain folytatott vitatkozás, melyben az érzeékeny- 
kedés és elfogultság is szerepet játszott, már-már ob- 

jektiv jellegéből kibontakozni hészült, midőn felolva- 
sonknak a félreértéseket holyreigazitó válasza s egy 
derék szerzetes-tanárnak békéltető és megnyugtató so- 
rai utját vágták a további polemiának. A magunk ré- 
széről ujólag csak köszönetet mondhatunk tisztelt fel- 
olvasó tagtársunknak azért, hogy a fegyelmezés nagy- 
fontosságu kérdésének a fölvetésével alkalmat adott a 

tanári közvélemény megnyilatkozására s ezzel az illetékes 
tényezőket is közvetve rábirla arra, bogy a kérdésben 

Barabás Jenő, áll. főreáliskolai tanár, ,A tan- 
terv végrehajtásának akadályairól" tartott 

helyes megfigyeléseken alapuló s minden tekintetkea 
tanulságos előadást. Fejtegetéseinek rendjén a tanterv 
végrehajtásának az akadályait abban multatta ki, hogy 
a tanulók a középiskolákba való belépéskor nem ren- 
delkeznek a további haladásra feltétllenül megkivántató 
ismerettel, az évzáró vizsgálatok alkalmával a tanje- 
gyek megállapitásánál nem számolunk eléggé a növen- 
dékek korával, érettségi fokával, egyéniségével; ezekhez 

járul a tankönyvek tulságos terjedelme s a tanitási 

módszernek akárhányszor helytelen alkalmazása, melyek 
tulterhelést idéznek elő s még az eredményt is k 
káztatják. E nehézségek leküzdésére tett javaslatai 
— többek között - a nevelől bölcsességgel pá 

melyek tüzetesen ismertessék az általános 
elveket s az egyes tantárgyak tanitásának a mód 
Előadó tagtársunk fejtegetéseivel tanárkörünk egye rte 
s a szives fáradozásért köszönettel adózott. 

Szaboó András, ref. kollegiumi taná 
actiók tan áf-ról tartott érdekes és nagy 
készitett felolvasást. E kérdést aktuálissá Bódis 
tin, pannonhalmi tudós szerzetesnek a temesvár 
közgyülésen elhangzott hasonló tetelü érteke 

nál egyöntetü eljárást kövessenek 

esetre az actiók tanának kérd 
melyről a nyelvészek és 
fognak vitatkozni. De a 

és moem nyelvek k 
ielele jelzésénél egy ge 

i 
szempontból m náské, 
Felolvasó tagtársun 



Székely-Udvarhelv 

ot üdvő közgazdasági akczióját s annak ör- 

eredményét figyelemmel kisérte, egyuttal öröm- 

ését, k 
akcziójának élére, h a szegény felvidéki 

ép gazdasági jólétet biztositsa. Annál fájdalma- 

b megdöbbenéssel érinthette mindezeket azon szo- 

u hir, hogy Egan Ede véletlen szerencsétlenségből 
fegyverének lett áldoata. Ungvárról - müködésé- 

szinhelyeről Rogchlitz erdészszel Munkács felé 

csizott. Hegyfark közelében egy 25 fok lejtős hegyen 
eszállva gyalog haladt fel Egan, hogy magával hor- 
ni szokott lőfegyverével szarkákra vadásszon. Fegy- 
e mászás közben elsült s a golyó jobb halántékán 
ódva rögtöni halálát okozta. Egan Ede ezen akczió 

atott végrehajtója alig 50 éves korában, ma a bo- 
ostyánkői családi sirboltban alussza örök álmát. — 
Az állami tisztviselők országos kongreszusa folyó 

hó 22-én volt meg Budapesten. Komoly megvitatás tár- 
gyát képezte a tisztviselők helyzetének javitása érdeké- 

1 szükséges módosítások megállapítása. A különféle 
javaslatok, tervezetek és óhajok öszhangba hozatala 
mtán a tanácskozás egyhangu határozataival impozánsan 

tejezte ki a tisztviselők kivánságát. A kongressus 150 
tagu küldötltsége memorandumot nyujtott át Széll Kál- 

mán miniszterelnöknek, ki azt szivesen fogadta és biz- 
gositotta a küldöttséget a kormány jóindulatáról és 

abbeli akaratáról, hogy a tisztviselők sorsán már leg- 

közelebb javitani akor. Krónikás. 

Egészségügy. 
Szt. Margitszigeti gyógyfürdő Budapesten. Folyó 

évi október hó 1-én nyilik meg a téliideéeny. Ezen 
czélból a kis szálloda a felső vendéglővel a közbeépi- 

tett uj fürdőházzal, fedett folyosóval, nagy társalgó te- 
remmel s téli étkező-helyiséggel lett összeköttetésbe 
hozva. S ezáltal a kényesebb természetü, valamint meg- 
hüléstől félő betegek nagy, fedett s jól füthető területen 
mozoghatnak s megfelelő sétát tehetnek; az uj fürdő- 
hazban vannak az alant felsorolt gyógytényezők beve- 
zetve, valamint a fürdők legnagyobb kényelemmel be- 

rendezve. Első sorban a 43 30 C. szénsavas, kénes, ég- 
vényes gyógyviz kitünő eredménynyel használtatik mint 
fürdő, vagy belsőleg mint gyógyital a következő kórala- 
kok, mint köszvény, csuz, idült higany- és ólom-mérge- 
zes, zsábák, idül kütegek, izületi izzadmányok, ver- 
senyv, máj-, gyomor-, belbántalmak, idült szekrekedés, 
vesebaj, hólyag-hurut, női bántalmak, agy-, gerinczagy-, 
idegbetegségek és hüdések ellen. A hevfürdőkön kivül 
meg iszap-, maláta-, fenyőfakivonat-, franzensbadi láp-, 
kreuznachi lug-, tengeri- s kősó-fürdők és iszapboroga- 
tasok is szolgáltatnak ki. Villamos fényfürdők (ülő-, fekvő- 
s labszekrények) csuz-, köszvény, tulhizás s neuras- 
thenla ellen. Mesterséges szénsavas fürdők és zuhany 
szivbetegség s ideggyengeseg ellen. Nauheimi (dr Sechott- 
tele) gyogyeljárás szivbetegek számára (vibratorral s 
sved gyogytornával). Forró legfürdő s zuhany-masszázs 
Alx-les Bains szerint) csuz és köszvény ellen. Villamos 

mzfürdők és vizgyógyeljárások, mely különböző idegba- 
jok (ideggyengeség, neurasthenia, hysteria, hypochon- 
ama, álmatlanság, szedüles, benulás, ideges izgatortság, 
verszegenyseg s emésztési zavarok) ellen a legjobb si1- 
kerrel alkalmaztatnak. Az ismert vizgyogyeljárások a 
nideg fürdőzestől az izzasztó bepakolásig, Kneipp-fele 
gyogymód, ugy skót leöntések a legezélszerübben alkal- 
mazüst nyernek. Sved gyogytornaterem, masszázs és 

villamozás. FrenkelGoldscheider-féele tabes-kezeles. 
Hizlaló és soványitó gyógyeljáras. Teli napos időben 
szabadban nyugvóágyon való fekvés. A nagy gonddal 

fentartott 150 hold nagyságu szt. Margitszigeti sétakert 
az ő tiszta, pormentes, üde s enyhe levegőjével. A kor- 

szerü fürdőberendezésen kivül van még 45 minden ké- 

nyelemmel, t telefonhirmondóval s villamos világitással 
berendezett vendegszoba, társalgóterem bel- és külföldi 
lapokkal. Telefon, posta. Jo konyha mérsékelt áron. 

k étlap gyomorbetegek számára. Rendelő fürdőor- 

dr Ötvös József, v. szt. Rókus-kórházi rendelő fő- 
orvos, az országos közegészségi tanács r. k. tagja. Köz 

lekedés a fővárossal a Margit hidon át. A téli fürdőidény 
tartama október 1-től május 1-ig, azontul a nyári idény. 
Megrendeléseket lakásokra, írjssen töltött szt. Margit- 
szigeti gyógy- és üditő ásványvizre átvesz a főherczegi 

Szt. Margitszigeti gyógyfürdő felügyelősége. 

Közlekedésügy, 
A m. kir. államvasutak vonalain és az általuk ke- 

zelt magánvasutakon f. évi október hó 1-én a téli me- 
netrend lép életbe. A minket közelebbről érdeklő vo- 
nalokon a következő lényegesebb változások lesznek: 
A budapest— szolnok—predeáli és budapest-arad—tö- 
visi vonalokon A jelenleg Budapest és Predeál között 
Aradon át mindkét irányban közlekedő gyorsvonat Bu- 
dapest és Szolnok között a kolozsvári gyorsvonattal 
egyesítve fog közlekedni. Arad és Predeál között pedig 
rgalmon kivül helyeztetik. – Forgalmon kivül helyez- 
k továbbá a Mária-Radnáról Aradra vasár- és ünnep- 
kon közlekedő esti helyi vegyesvonat. - A Pre- 

olozsváron át Budapestre reggel érkező gyors- 
elszálló utasok részére Tápió-Szele állomáson 

állani. - A Budapestről reggel 
érvárra induló gyorsvonat Kurtig állomáson 

el a óra 36 perczkor Szolnokra induló helyi 

l 

a téli menetrend szerint reggel 5 óra 41 

perczkor fog indulni és Szolnokra d. e. 8 óra 25 percz- 
kor fog érkezni. - A budapest-arad tövis—predeáli 
vonalon a Budapest keleti pályaudvarról szeptember 

30-án d. u. 2 óra 15 perczkor induló gyorsvonat már 

csak Tövisig fog közlekedni, mig a predeál -arad- bu- 
dapesti irányban közlekedő gyorsvonat a szeptember 
30-áról október 1-ére hajló éjjelen Predeál és Arad 

között már nem fog forgalomba helyeztetni, hanem ok- 
tóber hó 1-én reggel csak Aradról fog indulni — Vé- 
gül a Tövisről este Aradra érkező személyvonatnál Má- 

ria-Radna és Arad között a szomszédos forgalmu me- 

net és menettérti jegyek basználatára fennálló korláto- 
zás október 16-tól kezdődőleg hatályon kivül helyezte- 
tik. Az uj menetrendre vonatkozó részletes adatok ugy 

a menetrend hirdetményből, mint a személypénztárak, 
menetjegyirodák és egyéb elárusitó helyeken 30 fillérért 
kapható menetrendkönyvecskékből vehetők ki. Budapest, 
1901. szept. hó 2. - Az igazgatóság. 

Különfélék. 
— Kinevezés. A király Grandpierre Károly dr dé- 

vai törvényszéki jegyzőt a helybeli kir. törvényszékhez 
albirónak nevezte ki. 

—- Rendkivüli közgyülése volt e hó 26-án d. u. 4 
óra kor városünk képviselőlestületenek Szakáts Zoltán 

1. Megállapitották, hogy a tem- 

plomok-, iskolák-, kórházaktól és nyilvános középüle- 
tektől ezután csak 30 méter távolságban tarthatók fenn 
korcsmák, vendéglők, szállodák és kávéházak s a 

piacztérről kizárandók, kik pálinkaméréssel foglalkoz- 
nak. A községi fiuiskola épületének elhelyezésére a ba- 
rompiacztért jelölték ki s a tervezet elkészitésével a városi 
mérnököt megbizták. H.- Karácsonfalvának egy minden év 
jul. 2-án tartandó vásár iránti kérelmét nem támogat- 
ják. A legtöbb adót fizetők névsorának összeállitásával 
Mezey Ödön dr, Soó Gáspár és Solymossy Endre kép- 

— IHNymen. Bene József okleveles jegyző eljegyezte 
Kiss Károly ev. ref. lelkész kedves leányát, Mariskát 

Agyagfalván. 

Éthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi mi- 
niszter Sándor Mariska siklódi állami elemi iskolai 
tanitónőt a vargyasi; Molnár EÉrzsébet szász-zsombori 

állami elemi iskolai tanitónőt a siklódi és Endes Klára 
vargyasi állami elemi iskolai tanitónőt a lajosfalvi állami 
elemi iskolához; Simó Irma bakabányai állami óvónőt 
pedig a torbágyi állami kisdedóvodához jelen minősé- 

gükben áthelyezte. 

— Képviselő-jelölés. Székely-Udvarhely város 
szabadelvü polgárai vasárnap d. u. tartott népes gyü- 
lésükön a jövő országgyülési cziklusra ismét egyhangu 

lelkesedéssel dr László Mihály volt országgyülesi 
képviselőt jelölték. A jelölő gyülést dr Nagy Sámuel 
ügyvéd a városi szabadelvü-párt elnöke hivta össze a 
Budapest-szálló nagytermebe, mely a város előkelő vá- 
lasztóival zsufolásig megtelt. Dr Nagy Samu elnök 

megnyitván a gyülést, képviselőnek László Mihályt 

ajánlotta, kit küldöttség hivott meg programmbeszede 
megtartásáraa. László Mihály programmjában sSzéll 
Kálmán hivének vallotta magát, de ezenkivül a helyi 
érdekek hathatós megvedelmezését is feladalául ismerte. 

Beszédét a hallgatóság nagy tetszéssel fogadta. Beszélt 
még dr Török Albert ny. főispán es S o ó Gáspár 
gymnáziumi igazgató is. László Mihaály megvalasztása 
teljesen biztos. - Kedden f. hó 24 en tartolta pro- 
grammbeszedét Ugron János az udvarhelyi járás 
képviselő jelöltje is az iparos önképzőkör helyiségeben. 
Ugron beszédét szintén nagyszámu választóközönseg 

hallgatta s gyakori és zajos helyeslesekkel kisérte azo- 
kat az intezkedéseket, melyeknek meglételét Ugron Já- 
nos a Székelyföld felvirágoztatása érdekében szüksé- 
geseknek tart. Ugron Jánosnak ellenjelöltje nincsen. 

- A jelölő gyülésekböl üdvözlő táviratokat küldöttek : 

Szell Kálmán miniszterelnöknek, Podmaniczky báró 

központi pártelnökhöz, Darányi, Hegedüs és Wlassiecs 

miniszterekhez. 

Nőegyleti ügyek. Nőegyletünk a nyári pihenő 
után folyó hó 22-én tartott választmányi ülésével ismét 
megkezdette áldásos müködését, hogy az öregség miatt 
enyomorodott vagy betegség által munkaképtelenné 

vált szegények és gyámolnélküli árvák ügyét, mely a 

közeledő zordon évszak beáltával egyre mostohább és 
nyomasztóbbá válik, a nemeslelkü és könyörületes szivü 
emberbarátok áldozatkészségének filléreivel támogassa, 

mellett oly szép számban összegyült választmányi tagok 

a legnagyobb érdeklődéssel tárgyalták le a hosszu tárgy- 
sorozatot, melynek főbb pontjai a következők voltak : 
1. Elnök az ülést megnyitván, megható szavakban em- 
lékezett meg a veszteségről, mely egyesületünket dr 
Török Albertné állandó választmányi tag halálában 
érte s inditványára emléke jegyzőkönyvileg örökittetett 
meg. 2. A választmány tudomásul veszi a nyár folya- 
mán az alapszabályok értelmében elnökileg történt 
utalványozásokat s ezek közt a bikafalvi árvizkárosul- 
tak javára hirteleni segély czimén kiadott 30 koronát. 
3. Intézkedés történt az egyesület pénzeinek czélszerü 
elhelyezéséről. 4. Három szegény sorsu árva leánynak 
tanittatási költségeire a mult évi pénztármaradékból 640 
korona évi segély utalványoztatott havi részletekben. 
5. Dr Damokos Andor alispán inditványára a segélye- 
zések maximumának czélszerü megállapitása végett 
költségvetés készitése határoztatik el, mit eddig a meg- 
előző évi pénztári számadás adatai pótoltak. 6. Udvar- 
hely város iskola bizottságának átirata folytán, melyben 
a községi elemi iskola szegény gyermekeinek felruhá- 
zását kérik, minthogy a legtöbb iskolamulasztásnak 

bizottság küldetett ki. 8. Elhatároztatott, 

legfőbb oka a ruhahiány: a válaszmány elhatározta, 
hogy a helyi hirlapok és gyüjtőiv utján is e tárgyban a 
közönség körében akeziót indit s Doros Györgyné jegyzőt 

felkérte, hogy az elhasznált vagy letett ruhadarabok 
gyüjtését október hó végéig foganatositsa, mikor a vá- 

lasztmány az igazgatósággal, illetve az iskolabizottság- 
gal egyetértőleg a czélszerü kiosztásról gondoskodni 

fog. 7. A szokásos teaestélynek, mint legnagyobb jö- 
vedelemforrásnak megtartása elhatároztatott. Ideje nov. 

9., helye a vármegyeház diszterme, melynek elkérésére 
dr Válentsik Ferenczné, rendező elnök elnöklete alatt 

hogy a fillér- 
estélyek október 23-tól kezdődőleg kéthetenként szer- 
edán tartassanak meg egészen márczius végéig, azaz 

husvétig a mult évi módozatok szerint a Budapest- 
szálloda nagytermében. Belépti dij : férfiaknak 1 korona, 

nőknek 40 fillér, tanulóknak 20 fillér. A müsort kedvező 

anyagi siker esetén 12 óráig tartó táncz követi. 9. El 
határoztatott, hogy mivel április előtt szintársulat nem 
fog városunkba jönni, a fillérestélyek helyett néha, 
mikor a helyi körülmények engedik, mükedvelői előadá- 
sok rendeztessenek 1 frt belépti dijjal, melyből a költ- 

viselőket bizták meg. 

szerint tartott gyászbeszéd után, a homorődreesenyédi 

nyomorukat enyhitse. A dr Damokos Andorné elnöklete 

ségek is fedezendők lesznek. 

— A helybeli középiskolai tanár-kör folyó hó 26-án 
tartotta meg közgyülését. Dr Solymossy Lajos áll, 
főreáliskolai igazgató, a gyülést megnyitó elnöki beszé- 
dében rámutatott arra, hogy a tanárkörnek ezelőtt 
4 és fél évvel történt megalakitásakor minő eszmék 
lelkesitették a kör tagjait s minő eredményeket ért el 
a kör eddigi munkálkodásával; bizik, hogy a közös 

munkában ezután még nagyobb lelkesedéssel vesz min- 

denki részt s a tanárkör ügyeinek felvirágzását kiki leg- 
jobb tehetsége szerint elő fogja mozditani. A kartársak 
szives üdvözlése s jókivánságainak kifejezése mellett 

nyitotta meg a gyülést. Az elnöki megnyitó elhangzása 
után Fejes Áron titkár olvasta fel a tanárkörnek 
1900-1901-iki egyesületi évéről készitett jelentését, 
melyben hü képet tár fel a kör munkálkodásáról s az 
elért eredményről. (A titkári jelentést lapunkban egész 
terjedelmeében közöljük.) A pénztár mult évi állapotát 
Barabás Jenő pénztáros ismertette. A tárgysorozatba 
a tisztujitás is fel volt véve, de a közgyülés az uj tiszt- 
viselők megválasztását október ö-re halasztotta, amikorra 
— remélhetőleg —– a tagok teljes számban fognak 
megjelenni. A tisztujitó közgyülés egybehivásávala kör 
Soó Gáspár róm. kath. főgymn. igazgatót bizta meg. 

— Katonai hirek. Az idei őszi fegyvergyakorlatok 
lejártak s az augusztus 29-én bevonult tartalékosok e 
hó 15-én visszaérkeztek és a három évet kitöltöttekkel 

együtt még azon a napon leszerelvén, hazamentek. — 

Az aug. 28-án bevonult és 30-án Boszniába szállitott 
tartalékosok pedig e hó 20-án reggel érkeztek vissza 
városunkba s szabadságoltattak. - A 8 heti kiképzésre 
beszólitott póttartalekosok bemutatása f. évi október 
3-án kezdődik. - A csapatok létszámának kiegészite- 
sére besorozott ujonczok pedig f. évi október 7-én kez- 
dik meg bevonulaásukat. 

- Népdal a szobrászatban. Hargita Nándor, hely- 
beli szakiskolánk müvéesz-igazgatója egy egészen uj vál- 
faját gyakorolja a szobrászatnak. Az egyes népdalokat 
jellemző szobrászati müveket készit remek kivitelben. 
Legujabb müveinek fényképe lapunk kiadóhivatala he- 
lyiségének kirakatában megtekinthető. 

- A ,„Székely Társaság" f. hó 23-án összejöve- 
telt tartott, amely alkalommal egy a vidékünk székely- 
ségére nagyon fontos és közelről érdeklő kérdés tárgya- 
lását tüzte ki. Reméljük, hogy a közel jövőben tagjai 
nagy számának gyarapodását jelenthetjük. Egyébiránt 

nem a tagok nagy számának, hanem azoknak lelkese- 
déseben, a szekelység iránti vonzalmában, szeretetében 
keressük azt az erőt, amely a Társaság törekvesének 
sikert biztosit. 

— Halálozás, Szombathffalvi Lajost, városunk dereék 

rendőrfőkapitányát sulyos családi csapás érte, édes 
anyja: özv. szombatfalvi Szombathffalvi Józsefné ho 

moródszentmártoni Biró Katalin életének 78-ik és öz- 

vegységének 41 ik évében, e hó 22-én este rövid szen- 

vedés után jobblétre szenderült. Az elhunytat e hó 
-én d. e. 10 órakor az unitárius egyház szertartása 

Székelv-[dvarhel Székely-Udvarhely unitárius templomból 
városrészbe szállitották és ott d. u. 3 órakor a városunk- 
ban levő összes tisztviselői karok s igen nagy résztvevő 
közönség jelenléteben, a családi sirboltba helyezték örök 

nagyobb anyagi és erkölcsi eredmény érdekében, mir 

nyugalomra. A tisztes kort ért matronát Szombathífalvi 

Lajos és Albert, mint fiai; özv. csikszentkirályi Sándor 
Györgyné sz. Szombathífalvi Karolin, mint leánya; Sán- 
dor Ákos, mint unoka; Sándor Ákosné sz. Jakobei Locz 

Ilona; Sándor, Ilona, Gyurka és Andrea, mint déduno- 
kái — gvászolják. 

— Az olábfalvi választó kerület e hó 19. én Szent- 
egyházas-Oláhfalu tanácskozó termében Daniel Károly, 
a szabadelvü-párt elnöke vezetése alatt tartotta meg 
képviselő-jelölő gyülését. Egyhangulag, nagy lelkesedés- 

sel ismételten Daniel Gábor drt, a képviselőház volt al- 
elnökét és a Lipót-rend középkeresztesét jelölték. Da- 
niel dr, kit küldöttséggel hivtak a terembe, előzőleg 

beszámoló beszédét szünni nem akaró éljenzések kö- 
zött tartotta meg. Mire a választó polgárság nevében Pap 
Albert székely birtokos üdvözölte a volt képviselőt — 
igen szép hasonlatokban gazdag beszéddel. Többek kö- 
zött igy szólt: „A nemzet Geniusa egy zászlót lobogtat 
s rajta e szavak fénylenek: jog, törvény és igazság! E 
zászlót hazánk nagy fia Széll Kálmán miniszterelnök ő 
Excellentiája ragadta kezébe s fennen lobogtatva hivja a 
nemzet fiait a törvény, jog és igazság táborába, a tőör- 
vény, jog és igazság védelmére. És mi lelkesült öröm- 
mel kivánunk e zászló alá sorakozni; hiszen erősen 
meg vagyunk győződve, hogy csakis a törvény, jog és 

létét, boldogulásat. Mi oiy is e zászló alatt 
mert bizalommal viseltetünk a magas kormány elnö. 

iránt, továbbra szintén e zászló alatt óhajtunk hazá 
közvitézei lenni. Méltóságodat áldásos és hazafias m 

ködéseért az országház az alelnöki méltóságra n 

Felséges Apostoli Királyunk pedig a Lipót-rend közép 
kereszljével tüntette ki Szép hivatal, szép kitünte 

mely Meltóságodnak csakis szeplőtlen jelleméről, iga 
hazafiságáról, nagy munkásságáról tanuskodik. Vegül 

jelöltség elfogadására kéri. Az éljenzés csi illapultáva 

Daniel dr megköszönte az ujabban is nyilvánult bizal 
mat s a jelöltséget elfogadván, programmbeszédét tar 
tolta meg. Daniel dr a két Oláhfalu gazdasági viszo 

nyainak emelése szempontjábol minden lehetőt meg 

tesz; a szegény szekelységnek közgazdasági, ipari é 
kereskedelmi ügyeinek javitása tekintetéből pedig álta 
lános akcziót óhajt kezdeni és keresztül vinni. Dan e 
Károly pártelnök a választók nevében köszönetet mon 
dolt a jelöltnek, hogy megjelenésével az eddig ápol 
meleg viszonyt még erősebbé tette és óhajtja, hog 
ennek biztos jele és kezessége legyen a folyó év 
október 2-á n bekövetkező egyhangu választá 
Majd inditványára Szélt Kálmán miniszterelnöknek é 
Podmanitzky Frigyes bárónak üdvözlő táviratot küldöt 
tek s ezzel lelkes éljenzések között inditványozót biz 
ták meg. Daniel Károly pártelnökhöz a kövelkező sz 
vegü választáviratok érkeztek: ,Szives 
sükért fogadják köszönetem. Szé . ,Üdvözlett 
szivélyes viszonzása, melyet nagy örömmel veszek tu 

domásul Daniel Gábornak ujbóli jelölésére. Podmanitzk 

pártelnök." 

— Emléket az agyagfalvi réten. A Székely emlél 
alap javára Zsigmond József utalvány mellett küldöt 

2 korona 20 fillért. Ezt hozzáadva a már begyült 408 
korona 56 fillérhez, az alapösszeg tesz 4041 kor 
fillért. Fogadja a nemesszivü adakozó hazafias adomá 
nyáért a végrehajtó bizottság hálás köszönetét. Székely 
Udvarhelyt, 1901. szeptember 28. Ferenczi sanos végrel 
biz. pénztárnok 

— A segesvári ev. ref. „Egyházi Értekezlet" 
választmánya, a templom belső berendezése jra 
folyó év október ö-én a ,Csillag vendéglő nagytermé 
ben este 8 órakor kezdődőleg, egy korona belépti-d 
mellett tarsas összejövetelt rendez. Az estély pro 
grammja változatosan van összeállitva; lesz ének, zene 
egy egyfelvonásos szindarab, tombola, tnczmulatság, 1 

rendező-bizottság, melynek élén Gyárfás Malvine, a vá 
lasztmány elnöke áll s a tagok között az ág. ev. n 
egylet több tagja is ott van, nagyban fáradozik a mine 

z
a
 

ismerve a rendezők ügybuzgóságát, szép kilátás is mu 
tatkozik. 

Az oklándi választókerület szabadelvü párljá mi 

hoz, a központi szabadelvüpárt végrehajtó bizottságá 
tól a következő levél érkezett: Nagyságos Daniel Lajd 
szabadelvüpári elnökurnak Oklánd. Nagyságos Pártlelnö 
ur! Az országos szabadelvüpárt végrehajtó bizottság 
mai ülésében tárgyalván az oklándi kerületben törtél 
jelölésekről beérkezett jelentéseket, sajnálattal értesü 
arról, hogy a szabadelvű párt egy töredéke Baczó A 
bert személyében, Heltai Ferencznek, pártunk ez ügy 
buzgó tagjának ellenjelöltet állitott. Alulirott végrehajl 
bizottság ezzel szemben egyhangulag Heltai Feren 
mellett foglalt állást, minélfogva az oklándi kerületbe 
a szabadelvü párt igazi jelöltjének csakis Heltai Ferer 
czet tekintheti és kérjük is ez okból Nagys 
godat, hogy ismert tenintelyének teljes latbavetésév 
odatörekedni méltóztassék, hogy hiveink sorában 
egyetértést lehetőleg helyreállitva, elvtársaink valamen 
nyien Heltai Ferenez zászlaja alá sorakozzanak. Kitül 
tisztelettel az országos szabadelvüpárt végrehajtóbizotts 
gának 1901. szeptember 18-án tartott üléséből. Podm 
niczky Frigyes s. k., pártelnök. Dr. Rajner Béla s. ! 

titkár. 
Zetelakán e hó 21-én kétszer szólalt meg 

vészharang. D. u. 2 órakor Kalapács Imre sütője gy 
ladt meg — állitólag — vigyázatlanságból. Alig feje 

ték be az oltási munkálatokat, a község alsó feléb 

Sándor Mihály gazdasági épülete lángba borult és 
behordott takarmány s gazdasági eszközökkel egyi 
leégett. A tüzoltók Sebestyén András főparancsnokk 
élén derekasan müködtek. A rendet pedig Juga Andr 

csendőrőrmester tartotta fenn. 

— Értesités a metsaktsatyoktez aszmilandó 
lapok tárgyában. A 

fol 

év október hó i-től kezdve változás áll be. E nap 

kezdve kizárólag csak a belföldre (Magyar- „Horvát- 

Szlavonország területére) szóló postautalványokhoz 
het a feladónak a postakincstár által kibocsátott edd 
rózsaszinü ürlapokat használni, mig ellenbeni a a kföke 
(ide értve Ausztriát és a at t) 
szóló postautalványokat a feladónak ugyancsak a pos 

kincstár által kibocsátott sárga szinü utalvány ürlapi 

kell kiállitani. A czimzést illetőleg a közönsés 
saját 

dekében felkéretik, hogy a külföldre szóló postautal 

nyokon a rendeltetési helyre és eczimzett lakhelyét 

közelebbi meghatározására vonatkozó adatokon kil 

a rendeltetési ország nevét is irja ki. 

„Az éjszaka rejtelmeiből" czimmel a ,Szék 

Udvarbel ez évi számában megemlékeztté 

volt a Nagy István és Asztalos Lajos között tör 
összekülömbözésről. Ezen ügyben e hó 27-én a h 
beli kir. járásbiróságnál tárgyalás volt s annak rel 
jén – miután mindkét fel egyuttal sértett és igy 
naszos is volt – ugy Asztalost, mint Nagyot felm 

tették a kölesönösen emelt vádak alól. Asztalos az 

ban felebbezett. 

2-ik 

igazság biztosithatják edes hazánk és mindnyájunk jó- 

— Törvény magyarázat. Egy felmerült 
mából a kereskedelemügyi m. kir. minisztél 

évi I. t-cz. 132. §-ának miként való alka 



Szekelyüdv arhely 

megye alispánjához 37709 901. 
a 

ndeletét tudomásul és 

asztali és csemegeborok Székely Udvarhelyt 
Jó és olcsó Fernengel Gyulánál kaphatók. 

rendelet szerint az 1890. evi I. t-cz. 182. § 
utak melletti keritések, ápületek és eleven sö- 

vonatkozólag nyerhet alkalmazást ; 
nban e § nem alkalmalmazható. Az idézett 

anis a fákat nem emliti, de ez a §. intézkedésé- 

kifejezést nyert szándek megva ósítása az ut ár 
nak tisztán tartására, illetve az ut rendbentartására 

séges hely biztositása sem követeli az ut árkától, 
elve az uttöltés lábától egy méteren belül levő fák 
ását; sől a fák igen gyakran épen erre az ulsze- 
vre ültettetnek az utlest kellő beárnyékolása végett. 

visszahelyezés tehát a törvény rendelkezése alapján 

ak az utak melletti keritesek, épületek és eleven sö- 

vekre nézve eszközölhető; ezekre nézve 
is azonban 

csak kártalanitás mellett az esetben, 
ha azok az 1890. 

évi IL t-cz. életbe léptetése előtt már fennállottak, 
il- 

letve ültetve voltak. Ezt ugyan az utltörvény vonat- 

kozó §-a ki nem mondja, de arra szükség sem volt; 

mert anélkül is bizonyos, hogy a törveny meg levő 

gokat kártalanitás nélkül megszüntetni nem szándé- 

ott, a mit egyeébként e § szövegéből sem lehelne 

agyarázni. 1 

Belügyminiszteri körrendelet a képviselő választás 

t rgyában. Valamennyi varmegyei és városi törveny- 

hatóság közönségenek szóló 99056. sz. a. körrend let- 

el értesiti a belügyminiszter a törvenyhatóságokatb 

hogy az altalános kévviselőválasztások batáriaejét 

98976. sz a kiadott rendeletevel folyó évi október 

2-11-ig terjedő idokörre tüzte ki. A Lelügyminiszteri 

körrendelet tovább igy szól: „Az elrendelt altalános 

képviselő-valasztás folytán előreláthatólag a valasztási 

mozgalmak széles körben fognak megindulni, e körül- 

mény indokolttá teszi, hogy a törvenyhatóság 
fokozot- 

tabb mértékben gondoskodjek arról, hogy hatósága te 

rületén a közrend eés béke, a személy- és vagyonbiz- 

tonság sértetlenül fenntartassek. Felhivom ennelfogva 

a törvényhatóságot, hogy önkormányzati jogalól folyó 

ezen kölelességének megfelelve, a törvenybe ütköző es 

allamellenes izgatások, törvénytelen cselekmenyek, 
rend 

égek gelőzése erdekében hatekonyan intez- 

kedjék s közegeit utasitsa, hogy azok a felmerülő tör- 

vénytelensegekkel szemben a legszigorubban járjanak 

els a megtorló eljárást minden esetben folyamatba 

vegyék s általában hatáskörükben mindent megtegye- 
nek, hogy ugy a választási mozgalmak, mint a válasz- 

tás idején a közrend és béke megőriztessk, a személy- 

és vagyonbiztonság ék s ez által is mód 
nyujtassek arra, hogy a választó polgárok alkotmányos 
jogaikat szabadon gyakorolhassák." Utasitja tovabba a 
belügyminiszter a törvényhatóságokat arra is, miszerint 
külön hirdetményt adjon ki, melyben a törvény illető 
szakaszainak szószerinti idézesével a lakosság figyelme 

felhivassék a törvény határozmányaira és ezeknek kö- 
velkezményeire. A választóknak a választas helyére 

zállitása és vissza szállitása eczimen fizethető fuvar- 
dijra vonatkozó megyei szabályrendelet közsegenként 

szokott módon közhirré teendő. 

Udvarhelyvármegye története czimű tárcza- 
czikkelyünk két- három számon át szünetelni fog. 

A héjjasfalvi honvédemlék ünnepélyes leleple- 
zése folyó ev október 20-án deli 12 órakor veszi kez- 
detet; az ünnepély programmját pár nap alatt fogom 

közölni reszletesen. Az ünnepély vegén d u 2 órakor 

bankett lesz, a kik az ünnepélyen és banketten részt 
óhajtnak venni, kérem idejövetelüket Somogyi Albert 
elnöknel bejelenteni október hó 10-ig, hogy az előké- 

születekben a bizottság tájekozva legyen. A hejjasfalvi 
emlékre ujabb adományok folytak be: Az „,EMKES ke- 

zelése alatt állott gyüjtése Sándor Józsel képviselő 
urnak, kamataival 6b4 K 98 f. Özv. Zeyk Miklósne Nagy- 
Enyed 450 K, Zeyk Gabor országgyül. kepviselő 100 
K, Zeyk Dániel főispán N.-Enyed 50 K. Nemes adako- 
zásukért fogadják a bizottság hazafias köszönetét. So- 

Albert elnök. 
MHalállal végződött verekedés. A mult vasárnap 

Zetelakán az estéli órákban véres verekedés volt. Az 
csetről lapunk egyik barátja a kövelkezőket irja: Band, 
György czigánykovács vadházasságban élt Ficzi Jankó 
czigánykovács leányával A ,férj többször elverte fe- 
leségét, aki végre odahagyta Bandit s visszament az 
apjához. Ebből ellenségeskedés támadt és sokszor össze- 
különbözött a ,két vajda-nemzelség". Igy történt e hó 
29-én is. Bandi György maga mellé vette bátyját, Bandi 
Mózest és köveket dobáltak Niczi udvarába. Ficziék 
Tófalvába voltak s igy a dobálásra válasz nem érkezett. 

Utána indultak tehát és a ,„Gátmege" nevü réten talál- 

koztak Ficzivel, akit megtámadtak. Azonban a támadók 
huzták a rövidet, mert Bandi György a fültövén oly sé- 
rülést szenvedett, hogy reá három nap mulva meghalt. 
Bandi Mózes pedig sulyosan megsebesült. 

Toltis és Kren 40 év óta fennalló, az egész 
országban a legjobb hirnévnek örvendő czég t. olva- 

sóink figyelmébe ajánlja vászon és fehérnemü áruházát, 
valamint gyári raktárát a legmodernebb szönyegekből, 

butorszövetekből, függönyökből stb. Egyuttal a n. é. kö- 
zönség b. tudomására hozzuk, hogy e kiváló czég na- 

gyobb megrendelések és menyasszonyi kelengyék véte- 
lénél direkt levélbeli megkeresésre megbizottját teljes 

mintakollekczióval saját költségére küldi bárhova. 

m 
jo 

e 

mogyi 

Apró hirdetések. 

atban minden szót 4 fillérért, vastagabb betüvel 8 fillér 

ért közöl a kiadóhivatal. 

Takarékpénztár telefonja 
nd elő k nek ingyen rendelkezésökre 

áll Székely Borkereskedés Szekely-Keresztur. 

müvészies képes levelezőelapok a 

Legszebb ,Szekely Udvarhely" kiadóhivatalában 
kaphatók. 

ssce x Kisküküllőmenti ó- és uj borok kaphatók 
Kitünő 1 hectotól 200 hectoliterig 18r0 forín 
jával Balavásáron dr Hersch Jakabnál. 

Tőrvényszék. 
Esküdtszeki tárgyalások. A helybeli kir. törvény- 

szék esküdtbirósága f évi október havában nem ke- 
vesebb, mint hét ügyet fog tárgyalni. Emberölések és 

halált okozó sulyos testi sértések foglalkoztatják majd 

az esküdtszéket, melynek első tárgyalása október 11-én 

lesz. Ezen ülésszakra a következő tagokat vették fel a 

lajstromba: Id. Dombi Ferencz földész H-Szt.-Márton 
Daniel Lajos földbirtokos Vargyas, Becsek Aladár 

nyomdász Székely Udvarhely, Balázsi Sándor földbir- 
tokos Ábrahámfalva, Sándor Dénes városgazda Szé- 
kely-Udvarhely, Jakab Antal földész Farkaslaka, Nagy 
János czipész Székely Udvarhely, Demeter Domokos 
kereskedő Szekely Udvarhely, Pálffi György földbirto- 
kos Tarcsafalva, Józsa Denes földész HL-Almás, Ha- 

berstumpf Karoly épitész Sz-Udvarhely, ifj Bencze 
Ferencz földész Bágy, ifj. Simó Sándor földész Sükő, 

Sebestyén János földesz Zetelaka, Mekkei Péter mé- 
száros Parajd, Gáspar Balázs tanár Székely-Udvarhely, 
Hánn Károly tanár Székely Udvarhely, Máté Zsigmond 
földész H-Oklánd, dr Lukácsffy Istvan ügyved, Székely- 
Udvarhely, ifj. Sebestyén Antal földész Fancsal, Ráduly 
Mihály földész Sz.-Keresztur, dr Solymossy Lajos igaz- 
gató Székely-Udvarhely, Balint Ferenez Márton földész 
Oroszhegy, Szöllösi Samu bérlő Székely-Udvarhey, 
Ugron Zoltán földbirtokos Fiátfalva, Bartók István la- 
katos Székely Udvarhely, Tamás Albert tanár Szekely- 
Udvarhely, Palfft Mihály földbirtokos Gagy, Ladó Fe- 
rencez földesz Lövéte, Tóth Péler földész Vargyas ren- 
des tagok; Izsák Lajos csizmadia Székely-Udvarhely,. 

Kauntz Albert asztalos Székely-Udvarhely, Pásztor 
Miklós faz kas Szekely-Udvarhely, Kálnoki István mé- 
száros Szekely-Udvarhely, Kassai Gyula kordoványos 

Székely Udvárhely, Márton Mózes földesz Zetelaka, 
ifj. Balazsi Istvan földész Bethlenfalva, Horváth Ka- 

roly lakatos Székely-Udvarhely, Orbán József mészá- 
ros Székely-Udvarhely, Köteles István földész Kadics- 

falva póttagok. 

Közsazdaság, 

Figyelmeztetés. 

A len termelése mindenfelé erősen megindult, de 

sajnos, hogy a gazdák sokfelé — nem ismerve 
a mód- 

ját a mag megérlelésének – nem jutottak elég jó 

vetőmaghoz. Minthogy másrészről jóvőben a termels 

még inkább fokozódni fog, kilátásban van az, hogy a 

Nagymélt. m. kir. Földmivelésügyi Miniszterium 

Oroszországbol eredeti len-vetőmagol 

ujra fog hozatni, de csak annyit, amen
nyi a jelentkező 

gazdák számára szükséges lesz. 

Felhivatnak ennek okáért az összes 
viben a jövő évre szükségük lesz lenmagra, 

gi egyesület- 

amelyektől a 

később 1901. 

lentermelők, 

hogy amenn 

azt jelentsék be mielőbb vagy a gazdasá 
fa ő pi 1 

a nek, vagy 

jelentkezés a 

október 15-i 

Kassa, 

z 1P ] 

lulirott által elfogadtatik leg 

g. 
1901. szeptember 10. 

FPüredy hajos, 
m. kir. gazdasági szaktanár, 

BETEGHPÁlL 
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos. 

Hivatalos rész. 
evonása. Hirdetmény az Oszrák- 

május hó 1-ről keltezett o. é. 10 
forintos bankjegyének bevonása tárgyában. A jelenleg 

forgalomban levő, évi május hó l-ről keltezett 

ausztriai értékü 10 forintos bankjegyek behivalnak és 

bevonatnak. E tekintetlben a magy. kir. kormány és a 

Tiziorintosok b 
Magyar Bank 1880. 

s s 

Küküllő-Ke 

ozó melléképülete 

3s286 901. alisp. sz. Ud 
zség előljárósá- 

v el véget kiadom. 

1901. évi szept. hó 19-én. Dr 

vármegye alispánjától 1 
város polgármestere és valamennyi kö 
gának. Fennti hirdetményt közhirrététel 
Székely-Udvarhelyen, 
Damokos, alispán. 
Tárványok. Udvarhelyvármegye alisp jától. 130738., 

18271, 18178., 18456.,, 18456., 13502., 183651-901. 
alisp sz. Szekely-Udvarhely város polgármesterének és 
valamennyi község előljáróságának. Közhirrététel végett 
értesitem, hogy az Erked község bivalállományában jár- 

ványosan uralgott bivalvész; Oroszhegy községben a 
sertésvesz; Kápolnás Olahfaluban a sertésorbáncz meg- 

é vonatkozó zárlatok feloldattak. – Ellenben 
ményfalva község sertésállományában a ser 

tésorhánez; Zetelakán a sertésvész; Erkéd lóállományá 
be é e és Bardocz község kutya-állományában 

eszettség szórványosan fellépett s a vonatkozó zárla- 

elrendeltettek. Székely-Uuvarhelyt, 1901. szept. 25. 
Damokos Andor, alispán 

Eltévedi és felfogott álla 
alispánjától 18162.,, 18470, 18551,, 
18550-901. alisp. sz. Székely Udvarhely város rendőr- 
kapitányának és valamennyi község előljáróságának. Kő- 
rözás végelt értesitem, hogy ifj. Rácz Antal hodgyai 

lakosnak 1 drb 2 éves, sölét barna herélt csikója el- 

tévedt: Ismertető jegyei: a két hátsó és bal első lába 
fehéres. - Homoródkarácsonfalvi Kátás Istók Ferencz- 
nek f. hó 2-án a község legelőjéről 2 drb herélt lova 
egyik pej, másik szürke és mindkettő baltompján H. 
Kbélyeggel) eltévedt. – Ezelőtt 10 héttel Vaslabán 
Györgynének egy 4 éves szürke szőrü, lombos arku, 
üsző tulka eltévedt. Oroszhegy községben 1 drb egy 

és fel eves, fehérszörü, szeles fejü, ökörtinó (a bal fü- 
lén egy kis lyuk); Ajvász János tegyházas-o 
lakósnál egy ellévedt himkopó; korondi Lőrincz Sándor 

határőrnél 8 nap óta 5 éves ló (egyik sötét, a 
másik világos pej; ismertető 'jegyük nincs) felfogva tar- 
tatik. Székely-Udvarhely, 1901. szept. 25-én Dr Damo- 
kos Andor, alispán. 

Nyilt-tér. 
A család-apák 

figyelmét van szándékom jelen sorok által felhivni, egy 
a Homoród vidékén portyázó, nem a leglovagiasabb 

,Don Juan' személyére. 
Székely Gábor telekfalvi tanitó, téli időben a szó- 

fakozás kedvéért és a jó vacsorák élvezéséért, szerel- 

is lesz, jegyet vált és a leendő apóssal szemben anya- 

gilag meglehetősen kiaknázza a vőlegényt nem épen 

illető jogot. – Tavaszszal azután ugy viselkedik, hogy 

minden családapa, kinek gyermeke kedves, Székely ta- 

nitó urnak ajtót mutatna. Igy tettem én is 
Ekkor következik a Székely ur nyári foglalkozása 

és ebből eredő jövedelme. Szándékosan insultál, hogy 

valaki nyakon üsse, amiért azután pert indit és igy 
na- 

pidij, fuvarköltség czimen jövedelmet szerez. E nyáron 

már két tárgyalá való megjelenéseért itélet alapján 

én láttam el költségekkel. Ugy látszik azonban, hogy 
a 

fiatal igen szerénytelen; nem elégszik meg jövedelmé- 

vel, hanem elég arrogáns ahhoz, hogy ujabb nyakon 

ütést provokáljon és amig a vakátió tart, pár tárgyalási 

Hás alkalmával, mellékjövedelmét fokozza. 

Remél m, hogy jelen sorok nem tévesztik el czél- 

jukat. Feltételezem, hogy a tanfelügyelő ur és a tanitó 

urak nem szünnek meg odahatni, hogy ez ember a 

tisztesség utjára térjen. A társadalom pedig be nem 

ogadja ezen erkölcsileg szegény embert, hanem jó ta- 

nácsokkal gyámolitja és rideg távolmaradással serkenti 

Udva tok. rhelyvármegye 
165., 1826, 

láhfalvi 

kiszá 

a megtérésre. 
Pollák Ignácz, 
bir. végrehajtó. 

Az e rovatalatt megjelent közleményekért semmi felelős- 

Szerk. 
get nem vállal a 

HMirdetések 

SZ. 1507-901. kij. 

Árverési hirdetmény. 

ANólirott község előljárósága közhirré teszi, hogy 

a Boldogasszonyfalva község korcsmaháza 
a hozzá 

kkel egyült 1902. evi januát hó 1 től 
Három) egymásután következő évre a 

folyó évi október hó 7-én d. e. 9 
erésen haszonbérbe 

kezdődőleg 8( 
legtöbbet igérőnek 

órára a községházánál nyilvános 
árv 

fog adatni. 
Az évi kikiállási ár 400 korona, azaz Négyszáz 

koronában állapittatott meg. 
Az árverezés egyeb feltételei a körjogyzői irodá- 

ban megtekinthetők. 
Boldogasszonyfalván, 1901 szept. 17 én. 

pirodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok 

csász. kir. kormánya az Osztrák-Magyar Bank főtaná FERENCZY LAJOS PÁL TAMÁS 

csával egyetértőleg a következőket állapitották meg: 1. kjegyző. főbiró. 

A jelenleg forgalomban lévő, 1880. évi május hó 1-rőll 

keltezett ausztriai értékü 10 forintos bankjegyeket az 569-1901. végrh. sz 

Osztrák-Magyar Bank fő- és flókintezete 1908. évi fbb- 

ruár hó 28-áig fizeteskép és átváltás végett fogadják el. 

2. 1903. évi márezius hó 1-től aug. hó 31-éig ezeket a 
bankjegyeket az Osztrák-Magyar Bank budapcsii és 

bécsi főintézetei ugyan még fizetéskép és átlváltás vé- 
gett, a többi bankintézetek azonban már csak átváltás 
végett fogadják el. 3. .éei szeptember hó 1-étől 

kezdve a behivott 1880. évi május hó 1-vel keltezett 

ausztriai értékü 10 forintos bankjegyeket az Osztrák- 
r Bank többé fizetéskép nem fogadja el, ugy, 

hogy 1903. évi aug. hó 31-én e bankjegyek bevonásá- 
nak utolsó határideje lejár. Ettől az időponttól kezdve 

e behivott bankjegyeket már csak az Osztrák-Magyar 
Bank budapesti és bécsi főintézetei átváltás végelt fo- 
gadják el. A fiókintézetek 1903. évi szeptember hó 1-től 

kezdve ily bankjegyeket csakis külön kérelemre, az 

Osztrák-Magyar Bank főtanácsának engedélye folytán 
téritik meg Ezen engedély kieszközlése végelt a meg- 
téritendő jegyek a fiokintezeteknél jegyzékkel nyujtandók 
e évi aug hó 31-ike után az Osztrák-Magyar 

teles (alapszabályok 89. czikke) a 
b 
Bank többé nem kö 

bDehivott 1880. évi május hó 1-éről keltezett ausztriai 
értékü 10 forintos bankjegyeket beváltani vagy felese- 
rélni. Bécs, évi szeptember hó 2.-án. Osztrak- 

g 1 Bank Wolruin s. k. főtanácsos, Wurterstein Magyva 
Pranger s. k. vezértitkár. Udvarhely- k. alkormányzó, 

l/ 

árverési hirdetmény. 
AAlulirt birósági vegrehajtó az 1881. évi LX. 1.-ez. 

102. § a ertelmeben ezennel közhirré teszi, hogy 
a Z. bu- 

csti VI. kerületi kir. járásbiróság 1901. évi Sp- III. 
e következtében Reich Mór buda- 
képviselt Steinbuch Samu javára 
lakos ellen 189 kor 63 fil. s jár. 
hó 18-án foganatositott i 
glalt es 680 koronáru becsült kö- 
m.: 1 pedál ezimbalom, házi bu- 
könyvek nyilvános árverésen el- 

: 

: 
: dap 
447]1. számu végzés 
pesti ügyvéd által 
Zappe Béla oklándi 
erejéig 1901 május 
végrehajtás utján lefo 
vetkező ingóságok u 
torek, 1 kerékpár és 

adatnak. 
Mely árverésnek Z. oklándi kir. járásbiróság 1901-ik 

évi V. 1633. juni számu végzése folytán 189 korona 
63 

tőkekövetelés, 

Hjáró 5 százalék kamatai, 
öszszesen 92 korona 95 

3, százalék váltó dij és eddig 
fillérben biróilag már megál 

ája határidőül 
ékozók oly megjegyzéssel hivatnak m 

erintett ingóságok az l1801. evi LX. tcz. 107. és 

§-a értelmében kés pénzfizetés mellett a legtőbb 

4 rönek becsáron alul is el fognak adaini 

szánd eg, hog 

varhely 

ennek 1900. évi junius hó 1. napjától 

Kiadó kert és ven 
Székely-Udvarhelyen a Idos 

eczában az ugynevezett Koronk: 

déglői helyiség 

azonnal kiad 
Értekezhetni dr Solymo ss vLajo 
gatóval. 

Az uj tanév kezdetével ajánlom leg 

ban felszerelt 

könyv- és papir- z 

a Kereskedésem 
a hol mindennemü szükséges lankönyv, 

rajz- és tanszer a szokásos olcsó árban sz 

hető be. 

Hetegh Fál. 
könyv- és papirkeresi 

cseeszeses : 

Eladó őszi vetőbuza. 
A nagyérdemü gazdaközönség figyelmél 

felhívom, hogy a már évek óta raktáron tar- 
tani szokott legszebb és legjobb fajta 

vetőbuza 
maár megérkezett, azt tisztelt ve- 
vőimnek mérsékelt áron bocsátom rendelke- 
zésére, csiraképessége és tisztaságáért teljes 
felelősséget vállalok. 

Szekely-Udvarhely, 1901. szeptember hó. 

Kiváló tisztelettel : 

g Gál Jánmnos. 

—-- 

Kiadó lakások. 
— 

A főpiacztéren, egy nagyobb 

utozai 3, 4, vagy 5 szobás, egy 

kisebb 2-3 szobás, konyhás, 
emeletes; egy kétszobás föl 

szinti lakás, mindenik mellé 
helyiségekkel azonnal kiadó és 
átvehető. 

Értekezhetni Koncz Ármin tu- 
lajdonos gyógyszerésznél. 

NMiaptőke 2 
A bank elfogad betéteke t 
vekre, folyószámlára, azokat 

Leszám 
echeckeket, kisorsolt 

Értékpapi 
és vásárol, előleget ad 
lán és előre meghatár. 
pijmentesen bevál 

sorsjegyek revisiój 
Ki 
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n és fehérnemüek beszerz 

Nagy raktár finom női, uri és gyermek 

es menyasszonyi kelengyék IOCO koronátol 10 00 
legszolidabb, legmodernebb kivitelért 

egnagyobb gyári 

TOTTIS és KREN 
BUDAPEST, IV. Bécsi-utcza 1. szám. 

nlják közel Zzoéve fennálló és az egész országban legjobb hirnévnek örvendő áruházukat 

vászo 

raktár szőnyegekben, butorszővetekben. takarókban, függőnyök- 

„AZ ÉSZAKCSILLAGHOZ" 

ésére. 

fehérnemüekben. 
koronáig, a legjobb minőségért és a 

teljes kezesség. 

pag- Nagyobb bevásárlásoknál vagy menyasszonyi kelengyék megrendelésénél direlkt le- 

ben, futókban, gyekényekben stb. tegotcsóbb gyári árakon. 

at teljes miir 

mindenkoron szivesen rendelkezésre állunk. 
- 

ggonoogoesegemegemoeegéséeegégggéée sgebüzegzzoggggékő 
7289-1901. fszb. szám. 

fakészlete a 60.422–1900. sz. földmivelésügyi m. kir. 

irásbeli ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli álverésen egyszerre való eladása en- 

gedélyeztetett. 
Kikiáltási ár 57.818 K, azaz ötvenhétezernyolczszáz tizennyolcz korona. 

A II-ik árverés 1901. évi október hó 

kezdve Száldobos községházában tartatik meg. 

e z 

Árverési hirdetmény. 
Száldobos község közbirtokosságának tulajdonát képező Barthabércz erdőterü- 

letén (,A" üzemosztály „e" osztagának 355.52 
osztagának 63, 19. k. h.) levő és 6588 m' tölgy mü és 6649. mé tölgy tüzifára becsült 

h. és „Aé üzemosztály 36, 37, 38 

miniszteri magas rendelettel zárt 

S-án délelőtt B0 órakor 

Árverezni szándékozó köteles a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy 

Bz óvadeékképes értekpapirban az árverést vezetőnek kezéhez letenni, zárt irásbeli ajánlat s 

88 kellő bánatpénzzel felszerelve, az árverezés folyama alatt elfogadtatik, utóajánlat azonban ág 

gg semmi szin alatt sem. 

88 A részletes becslés adatai és az árverezési feltételek a h.-oklándi szolgabirói ea 

ög hivatalnál és a vargyasi m. kir. jár. erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

sz H.-Oklánd, 1901. évi szeptember hó 6-án. g 

Nenedek, főszolgabiró. 

gogmggoeugogogakusmggggogeggabanapaggoszgovogozosggagggegezegeoreggegggegelene 

ml 7292-901. fszb. szám 

ell N Tl 

E Árverési hirdetmény. E 
A vargyasi közbirtokosság erdejében a rendszeres gazgasági üzemterv szerint a 

fl „ üzemosztály 5 osztag 194.93. k. h. területén, tövön álló, kijelölt 48376 drb tölgyfa, 

l mely szakértőileg összesen 475 m3 haszonfára és 301 m tüzifára becsültetett, 1901. évi 

El október hó Te délerütt 10 órakor zzb irásbeli zárt ajánlattal egybe- 

kötött II-ik nyilvános szóbeli árveresen el fog adatni. 

E Kikialtási ár 2613 K, azaz kétezerhatszáztizenhárom korona. 

fel Versenyző köteles az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 százalékát l 

El bánatpénz gyanánt az árverező biztos kezéhez letenni. l 

Irásbeli zárt ajánlatokhoz, melyek az álverés folyama alatt Fenyujthaték, ugyan- l 

l csak fenti összegűü bánatpénz vagy óvadékképes értékpapir melléklendő. ml 

l Utóajánlatok tekintetbe nem vétetnek. 

ml A részletes becslés adatai és az álverési feltételek a h.-oklándi szolg abirói hi- 

fell vatalnál és a vargyasi m. kir. járási erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

l H.-Oklánd, 1901. szeptember hó ő. a 

fl Benedek, főszolgabiró. ml 
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neggagaszoggggsgeggé gepazadee 
7290-1901. fszb. szám. 

Árverési hirdetmény. 
A fülei közbirtokosság erdejében az ,A" üzemosztály 3. 4. osztagában tövön 

álló és kijelölt 261 drb tölgyfa, mely szakértőileg összesen 361 me mülára és 154 m' tüzi- 
fára becsültletlett, 1901. évi ektéber hó 7-én délután 3 órakor a község- 
házában hásbeli zárt ajánlattal egybekötött JI-ik nyilván s szóbeli árverésen el fog adatni. 

Kikiáltási ár 2351 K, azaz kétezerháromszázötvenegy korona. 
Versenyző köteles az árverés megkezdése e 

bánatpénz gyanánt az árverező biztos kezeihez letenni. 
Irásbeli zárt ajánlatokhoz, melyek az árverés 

csak fenti összegü bánatpénz vagy óvadékképes érlékpapir melléklendő. 
Utóajánlatok tekintelbe nem vétetnek. 
A részletes becslés adatai és az árverési felt 

vatalnál és a vargyasi m. kir. járási erdőgondnokságnál 
a 

H.-Oklánd, 1901. szeptember hó 6. 
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lőtt a kikiáltási ár 10 százalékát 

folyama alatt benyujthatók, ugyan- 

ételek a h-oklándi szolgabirói hi- 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

RBenedek, főszolgabiró. 
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KERÉKPÁR RAKTÁRA 

gent- stb. kerékpárokból. Legolcsóbb árak. 
2e ősszes felszei elé- 
sek kaphatók. Laka- 

PANAJOTH ez az 

se ek as ALBERT 
muülakatos 

tottam 

Szekely-Udvarhelyt. Kossuth-u. 44, 

Nagy választék: Kaiser-, Styria-, Re- hol a 
szitek : 

sirkeri- 

tések, villamos csen- 

gők, tüzelők stb. eset- 

Kerékpárjavitó 

műhely. 1 

KOVÁCSMESTER 
SZÉKELY-UDVARHELYIT. 

A Kossuth-utczában (saját ház) megnyi- 

aúcsnegta milelyend, 
káit, elvállalok lóvasalást, régi harangok elfordi- 
tását és min i i 

legjutányosabb kivitelben. 

alapján nyitottam meg a modern technika viv- 
mányaival rendelkező üzletemet s a n. é. közön- 

kor igényeinek megfelelő kivitelben ké- 
kocsikat, szekerek, épületek kovácsmun- 

ennemü javitásokat, pontosan a 

sszas, más vidékeken tett tanulmányaim 

ÉPÜLET. ÉsS Em 

ege BUTORASZTALOS 
Ifj. Viszhányó István 

Ssz-UDV ARHELYEN, Kossuth-utcza, Posta-udvar. 

Ajánlja mindennemü az asztalos szakmába 
vágó munkálatait, u. m. szalonok, hálószobák, ebéd- 
lők és hivatalos helyiségek, irodák és iskolák, ven- 

déglők, kerthelyiségek és mulató helyek berende- 

zését. Szobák padolása, ablak és ajtobe- 
allitások. 

x Szolid árak. – (sinos és tartós munka, = 

kzékely butor. 

Izléses székely stilü tulipános butorok 
művészi kivitelben és festéssel. Videki megrende- 

lések pontosan teljesittetnek. 

Szives támogatást kér 
tisztelettel 

1fj. Viszhányó István, 
épület- és butorasztalos. 

SZEKELY-UDVARHELYT 

Kossuth-u. 21. 

(Zalogház mellett.) 

Ajánlja a n. é. közönség szives figyelmébe 
a Kossuth-u. 21. sz. (Zálogház mellett) egész 
ujonnan berendezett férfi- eés mnó1l 

z 

f KÉSZCZIPŐRAKTÁRAT 
és üzlethelyiségét. 
A legfinomabb anyagból a legkényesebb iz- 

lésnek is megfelelően készit kellő gyorsasággal, 
tartóssággal, pontossággal, jutányos árak mel- 

Tett férfiz, női- és gyermekczipőket. Sokoldalu ta- 
pasztalataira támaszkodva, a n. é. közönség bizal- 

mát és megrendeléseit kéri. 

30 háló Grünnald Albrt elöa 30 ebédlő 
butorkereskedő 30 szalon é 

Brassó, s 
Kapu-u. 47- 49. több uriszoba 

Legnagyobb barock 

butorraktár rendaissance, 

a Reinhart Fülöp secessió és 
aradi butorgyáros ónémet stilben 

hrneves állandóan 
készítményei raktáron van- 
gyári árakon. nak. 

SZÉKELY-UDVARIIELYEN a Főtéren 

(Konecz Ármin-féle házban. 

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 

czulrrászüzletemet Székely Udvar- 
helyt a Főtéren megnyitottam, a hol is naponta 

friss sütemények, torták, ugymint minden czukrá- 

szati ezikkek kaphatók. 
Esküvőkre, keresztelőkre és minden ünnepi 

alkalmakra izletes és szépen diszitett tortákat ké- 

szitek. 

A n é. közönség becses pártfogását kérve, 

maradok tisztelettel : 

Ernst Györ gy 

Könyv- és papirkeres-- 
kedés áthelyezése. 

Tisztelettel jelentem a nagyérdemü közönség- 
és vevőimnek, hogy üzletemet a Monecz-téle 
gyógytár mellől a Szent-Ferenez 
szerzet-templom homlokzatávalszem- 
bDen fekvő házam bolthelyiségébe 

: költöztettem át. 

DEEKECZY LLJ0S s 
ÉPÜLET- :1 S DISZMÜBÁDOCOS 

ajánlja minden e szakmába vágó munkálatait, u. 

m.: toronyfedés, házfedés, ócska fedelek javitását 
utólagos f zetéssel is. Készletben minden bádogos 
munkák. fürdő kádak, bázi czikkek, konyhaeszkö- 
zök és kertészeti czikkek. - Videki megrendelések 
pontosan teljesittetnek. 

Az üzlet 15 évi fennállása a megrendelések 
és kiszolgálások fogástalanságáról és szolidságá- 

ról tanuskodik. Minél számosabb megbizást kér 
tisztelettel : : 

BERKECZY LAJOS bádogos mester, 
Székely-Udvarhelyt. 

Kezeskedik 

kitünő minősé- 
Nagy válasz- 

ték szalon- és 

futó szőnye- 
gért, 

gekben rendkivüli 

Párisi, berlini, olcsó árak mellett. 
Vidéki brüsseli stb. 

selyem, pe- megrendelések a 

luche szöve- legpontosabban 

tekben. eszközöltetnek. 

-—--—— 

ogggggggseggagasaegggűsggpgsegaggessega 

butorasztalos 
Van szerencsém érfecsiteni 

a nagyérdemü közönséget, hogy 

mindennemü az asztalos iparba 
vágó munkálatokat elvállalok, igy jutányos áron 
és szolid kivitelben készitek szoba- és konyha- 
berendezéseket, gazdasági felszereleseket, épületek 

Fártojuk a hazai ipart. 

[ . 

Kézsmárky Akos 
kocsigyártó és nyerges 

Székely-Uavarhelyt (szemben a 
vasuti állomással) ajánlja minden e szakmába vágó 
s a legkényesebb igényeket is kielégitő munkáit, 

m.: teljesen uj kocsik és szekerek, nyergek, 
matráczok, ablakredőnyök, képkeret 

ló-fény ás padolását, ajtók és ablakokkal való 
különösen ajánlom remek művü iróasztalaimat, 
könyv- és irományállványaimat. 

Községi jegyzői és birói irodák teljes berendezését. 

Jutányos árak, izléses munka ! 

Székely-Udvarhelyt, Szombatfalvi-utcza. (Saját 

házamban.) 

BIRÓ FERENCZ. 
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padl y k, festések,stb. elkészitését. Javítások 
olcsón eszközöltetnek. Vidéki megrendelések gyor- 

4 san és jutányos áron teljesittetnek. Régi kocsikat 
és szekereket becserélek, esetleg készpénzen meg- 
veszek. Mintajegyzéket ingyen és bérmentve kül- 

dök. - A nagyérdemü közönség szives hazafias 
pártfogását kérve, vagyok tisztelettel : 

Kézsmárky Akos, 
nyerges és kocsigyártó. 

S
s
 

Épitéseket, épitkezéseket 
és tervezéseket, valamint költség- 
előirányzatokat teljesen szakszerüen 
és a kor igényeinek megfelelően a 
legkényesebb izlésnek is megfelelően 

Videki meg- z- és magánépűleteket teljes beren 

bizások is a dezéssel elvállal 
e 

leggyorsabban 

teljesíttetnek. V lad ár Ferencz 

Egyszerü 

épitő vállalkozó 

Szekely-Udvarhelyt, Szombat- 
falvi-utoza, saját házában. 

levélbeni meg- 

keresésekre 

azonnali kime- 

ritő tájékozás 

adatik. 

Jutányos árak. — 

Templomjavitásokat, 

Szolid és fele- oltártervezeteket s minden e 

. 

Hazai munka! Olcsó ár ! 

kovács 

MLDEIT PETEI mester 
Székely-Udvarhelyt, Kossuth-u. 71. 

Állandó raktárt et legjobban al készitett és leg- 

különbözőbb kivitelü modern 

e KOCSIKBÓL. e 

ipar! Szolid 

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt, 19013 

- 

leg előnyös részletfize- Csak szolid kivitel és e á át ké . 

ésre 18. olcsó ár a jelszavam. ner zve ortiovásat re á lősség melletti szakmába vágó dolgokat pen- Használt kocsikat becserél, vagy kijavit a 

a Dikman Balázs- i legpontosabban, szolid kivitelben és olcst 
.lkan kmm z kovácsmester. munka. tosan elkészit. árak mellett 


